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TERCER  EXAMEN  PARCIAL DE MATEMATICA FINANCIERA.

1. La corporación de salud del estado Mérida, obtuvo un crédito del Banco Mundial por Bs. 6.000.000.000, para ser cancelado mediante 6 anualidades de Bs. 2.032.916.992.  Construya  un cuadro de amortización y responda:

a.-  El valor de los intereses de la cuarta anualidad.

b.-  La cantidad amortizada en  el tercer pago.

c.-  El valor de la deuda una vez cancelada la segunda anualidad.

2. Un Camión fue adquirido pagando inicialmente Bs. 3.000.000, seguido de seis pagos anuales por el mismo monto, sabiendo que la tasa de interés es del 12,978%.  Cual es el valor del Camión.

3. Maritza ha hecho un depósito de Bs. 2.300.000, en un banco que abona intereses a la tasa del 25%,  transcurridos 6 años empieza a realizar retiros por un monto de Bs. 2.610.008,24.  Diga durante cuanto tiempo podrá disfrutar de esa renta.

4. Liliana ha colocado hoy Bs. 350.000, en una cuenta de ahorros, y piensa realizar otros 4 depósitos por el mismo monto, con la finalidad de poder retirar a partir del año 5 cierta cantidad hasta completar 8 retiros.  Si la tasa de interés es del 33% diga cuanto podrá retirar anualmente.

5. Sofía tiene 2 alternativas para la adquisición de un celular:

a. Bs. 141.696 hoy.

b. Bs. 60.000 al final de cada año, durante los próximos 4 años.


Cual es la tasa de interés que hace equivalentes a las dos alternativas.

Éxito.....

UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PUBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

TERCER  EXAMEN  PARCIAL DE MATEMATICA FINANCIERA.

1. Para cancelar una deuda Jacqueline ha pagado inicialmente Bs. 385.000, seguido de seis pagos anuales por el mismo monto, sabiendo que la tasa de interés es del 12,978%.  Cual es el valor de la deuda.

2. Freddy ha decidido colocar Bs. 830.426,75 en un banco que abona intereses a la tasa del 25%,  transcurridos cierto tiempo empieza a realizar retiros por un monto de Bs. 650.000, hasta completar 6 retiros.  Diga cuando realizó el primer retiro.

3. Cora Lito ha colocado hoy Bs. 3.567.907,17 en una cuenta de ahorros, y piensa realizar otros 4 depósitos por el mismo monto, con la finalidad de poder comprar cada año, a partir del 5to año, un Vehículo nuevo que tiene un costo de Bs. 16.600.000.  Si la tasa de interés es del 36% diga cuantos vehículos podrá comprar.

4. Reina tiene 2 alternativas para la adquisición de una póliza de seguros:

c. Bs. 900.000 hoy.

d. Bs. 300.000 al inicio de cada año, durante los próximos 5 años.


Cual es la tasa de interés que hace equivalentes a las dos alternativas.

5. 
La corporación de salud del estado Mérida, obtuvo un crédito del Banco Mundial por Bs. 6.000.000, para ser cancelado mediante 6 anualidades de Bs. 2.032.916,99.  Construya  un cuadro de amortización y responda:

a.-  El valor de los intereses de la cuarta anualidad.

b.-  La cantidad amortizada en  el tercer pago.

c.-  El valor de la deuda una vez cancelada la segunda anualidad.

Suerte.....
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Antes de resolver el examen coloque los siguientes datos:

Año de Nacimiento: (AN) ____
 Millones de la C.I. (MM)____
Ultimo Dígito C.I. (UD) _____

1. Mary quiere duplicar su capital en (MM___) años.  ¿A qué tasa deberá invertirlo para lograr el objetivo. ?

2. Por una deuda de Bs. 50.000,oo con vencimiento dentro de (UD___) meses, Omaira le cobra a Rosana el (MM___)% anual de interés simple ordinario. Rosana le firma una letra de Cambio, que incluye el capital y los intereses, que es descontada inmediatamente por Omaira, en un banco a la tasa del 6/8*(MM___)% anual. Diga Cuánto recibe Omaira al descontar la letra. 

3. Cual de las ofertas siguientes es más conveniente para obtener un préstamo comercial durante (MM) meses: (a).- a la tasa anual del 26% o (b).- Al 20% con intereses cobrados anticipadamente.

4. Marcos tiene tres deudas: Bs. 200.000,oo con vencimiento dentro de 270 días, Bs. 600.000,oo con vencimiento dentro de tres meses y Bs. 400.000,oo con vencimiento dentro de un año y tres meses.  Acuerda con el acreedor sustituirlas por dos pagos, el primero de ellos es dos veces el segundo, a realizarce dentro de 6 meses y un año respectivamente.  Si la tasa de rendimiento acordada es del (AN___)% anual halle el valor de los pagos tomando como fecha focal a los (UD___)meses.

5. Alám Brito Blanco quiere descontar un conjunto de (MM) letras con vencimiento trimestrales sucesivos.  Acude a dos bancos.  El banco Federal le descontaría Bs. 60.000, y el Banco Exterior le descuenta Bs. 75.000,oo.  Si la tasa de descuento del Banco Exterior es ¼ mayor que la tasa del Banco Federal, diga: (a).- Cual es la tasa de descuento de cada banco.  (b).- Cuál es el valor nominal de las letras.

Suerte.....
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Antes de resolver el examen coloque los siguientes datos:

Año de Nacimiento: (AN) ____
Millones de la C.I. (MM)____
Ultimo Dígito C.I. (UD) _____

1. Calcule el tiempo de duración de una operación  de capitalización simple para que los intereses sean (UD/MM___/___) partes del capital inicial, la tasa de interés es del (AN) anual.

2. En una operación de descuento Carmen ha recibido Bs. 230.000,oo; si la tasa que aplica el banco es del (AN)% anual, y el plazo de la letra era de (UD___)meses.  Diga cual es el valor de dicho documento.

3. Cual de las ofertas siguientes es más conveniente para obtener un préstamo comercial durante (MM) meses: (a).- a la tasa anual del 26% o (b).- Al 20% con intereses cobrados anticipadamente.

4. Marcos tiene tres deudas: Bs. 200.000,oo con vencimiento dentro de 270 días, Bs. 600.000,oo con vencimiento dentro de tres meses y Bs. 400.000,oo con vencimiento dentro de un año y tres meses.  Acuerda con el acreedor sustituirlas por dos pagos, el primero de ellos es dos veces el segundo, a realizarce dentro de 6 meses y un año respectivamente.  Si la tasa de rendimiento acordada es del (AN___)% anual halle el valor de los pagos tomando como fecha focal a los (UD___)meses.

5. Alám Brito Blanco quiere descontar un conjunto de (MM) letras con vencimiento trimestrales sucesivos.  Acude a dos bancos.  El banco Federal le descontaría Bs. 60.000, y el Banco Exterior le descuenta Bs. 75.000,oo.  Si la tasa de descuento del Banco Exterior es ¼ mayor que la tasa del Banco Federal, diga: (a).- Cual es la tasa de descuento de cada banco.  (b).- Cuál es el valor nominal de las letras.

Suerte.....
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1. Carmelo ha depositado Bs. 842.631,79 en una entidad bancaria, con el objeto de realizar retiros anuales de Bs. 375.000,oo a partir del año 4.  Si la tasa de interés es del 19%, diga cuántos retiros podrá realizar.

2. Francisco ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años hasta el año 4, con la finalidad de poder realizar 6 retiros de Bs. 225.000,oo a partir del 5to año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en esta operación es del 27%. Diga cual es el valor de los depósitos.

3. Roxana ha comprado a crédito un computador cuyo precio al contado es de Bs. 1.232.356,77.  Para respaldar el crédito se han emitido 7 pagarés con un valor de Bs. 450.000,oo, venciendo el primero de ellos dentro de un año.  A que tasa de interés se ha evaluado la operación.

4. Un apartamento que tiene un costo de Bs. 35.417.088,oo, puede ser adquirido mediante seis pagos anuales y consecutivos por un monto de Bs. 12.000.000,oo.  Construya un cuadro de amortización y responda:

a. El valor de los intereses en la sexta anualidad.

b. El saldo una vez cancelada la segunda anualidad.

c. La disminución en el saldo deudor al cancelar la cuarta anualidad.

5. Para cancelar un local una persona paga Bs. 135.000,oo de inicial y cinco pagos anuales por el mismo monto.  Sabiendo que la tasa de interés en la operación es del 32.27%.  Cuánto tendría que pagar la persona si comprara el local a crédito.
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1. Lucía ha depositado Bs. 3.500.000,oo con intenciones de  de acumular un cierto capital, trancurridos 3 años desea hacer otra operación (Depósito o Retiro) con la finalidad de poder retirar a partir del año cuatro Bs. 1.500.000,oo hasta completar cinco retiros.  Si la tasa de interés es del  (Millones C.I.   ____%) diga que operación realiza y cual es el monto.

2. Carmelo ha depositado Bs. 842.631,79 en una entidad bancaria, con el objeto de realizar retiros anuales de Bs. 375.000,oo a partir del año 4.  Si la tasa de interés es del 19%, diga cuántos retiros podrá realizar.

3. Roxana ha comprado a crédito un computador cuyo precio al contado es de Bs. 1.232.356,77.  Para respaldar el crédito se han emitido 7 pagarés con un valor de Bs. 450.000,oo, venciendo el primero de ellos dentro de un año.  A que tasa de interés se ha evaluado la operación.

4. Un apartamento que tiene un costo de Bs. 35.417.088,oo, puede ser adquirido mediante seis pagos anuales y consecutivos por un monto de Bs. 12.000.000,oo.  Construya un cuadro de amortización y responda:

a. El valor de los intereses en la sexta anualidad.

b. El saldo una vez cancelada la segunda anualidad.

c. La disminución en el saldo deudor al cancelar la cuarta anualidad.

5. Para cancelar un local una persona paga Bs. 135.000,oo de inicial y cinco pagos anuales por el mismo monto.  Sabiendo que la tasa de interés en la operación es del 32.27%.  Cuánto tendría que pagar la persona si comprara el local a crédito.
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1. Para adquirir un vehículo último modelo, Cristina puede realizar una de las siguientes operaciones:

a. Cancelar al contado 18.716 Euros, o en su defecto,

b. 5.000 Euros anualmente durante 5 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

2.
Nancy obtuvo un préstamo en el Banco de la Mujer por un monto de Bs. 1.600.000, para  pagarlo mediante cuotas anuales de Bs. 831.391, hasta completar 6 anualidades.  Si la tasa de interés es del 20%, en qué año pagará Nancy el primer capital.

3.
La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa:  Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar ORION para terminar de cancelar la máquina y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del MM(      %).

4.
Osvaldo ha decidido depositar US $ 3.000 al final de cada año hasta completar  8 depósitos, con la finalidad de poder retirar a partir del año 9 una cierta cantidad de dinero hasta completar 7 retiros.  Sabiendo que la tasa de interés es del 6,25%, diga cual es el valor de los retiros.

5. Pedro ha logrado construir una gran empresa en el ramo agrícola, esto mediante la adquisición de pequeños lotes de terreno en la zona del páramo.  La primera adquisición la hizo una vez reunidos Bs. 600.000, los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 31 de mayo de 1.960 depositó Bs. 20.000 en una cuenta bancaria que abona una tasa de interés del 15%, a partir del año siguiente siguió depositando Bs. 9.500 todos los años.  Diga en que fecha Pedro adquirió las primeras tierras.  Día y  fecha.

Los que saben mucho se admiran de pocas cosas, los que no saben nada se admiran de todo.

"Seneca"
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6. Las Hermanas de la Caridad, fundada por la Madre Teresa  de Calcuta en 1952, han realizado una obra social destinada a prestar ayuda a los más pobres entre los pobres.  Hace algunos días las novicias le preguntaron a la Hermana Nirmala, sobre los fondos para la fundación de Albergues para los Leprosos y ésta les contó la siguiente historia: El 20 de abril de 1960 el Papa Pablo VI donó la cantidad de 48.000 Rupias las cuales depositó la Madre Teresa en un Banco de la India obteniendo una tasa del 4,8%.  A partir del año siguiente siguió depositando 18.000 Rupias todos los años, cuando la cuenta bancaria superó las 500.000 Rupias Madre Teresa adquirió el primer albergue. Diga en que fecha la Madre Teresa adquirió el primer albergue fuera de la india.  Día, fecha y país.

7. La empresa de Petróleo Brasileira C.A. PETROBRAS ha recibido un préstamo del Caixa Bank Co.  por US $ 210.014 para cancelarlo mediante 15 anualidades de US $ 20.420, incluyendo intereses a la tasa del 3,6%.  ¿Diga en qué año pagará PTROBRAS la primera cuota?

8. Giacomo ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años hasta el año 6, con la finalidad de poder realizar 9 retiros de € 25.000,oo a partir del 7mo año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en esta operación es del 7%. Diga cual es el valor de los depósitos.

9. Para la compra de una Camioneta 4Runner, Edmundo puede realizar una de las siguientes operaciones:

c. Cancelar al contado ¥ 3.274.286, o en su defecto,

d. ¥ 555.304 anualmente durante 6 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

10. La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa: Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar CAYCO para terminar de cancelar el terreno y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del 19%.
"Vale más la lágrima de un valiente que la sonrisa de un cobarde." 

Milton Bardales (us)
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2. Para adquirir un vehículo último modelo, Edgar puede realizar una de las siguientes operaciones:

e. Cancelar al contado 18.716 Euros, o en su defecto,

f. 5.000 Euros anualmente durante 5 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

2.
Nancy obtuvo un préstamo en el Banco de la Mujer por un monto de Bs. 16.000.000, para  pagarlo mediante cuotas anuales de Bs. 8.313.912, hasta completar 6 anualidades.  Si la tasa de interés es del 20%, en qué año pagará Nancy el primer capital.

3.
La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa:  Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar CAYCO para terminar de cancelar el terreno y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del MM(      %).

4.
Osvaldo ha decidido depositar US $ 3.000 al final de cada año hasta completar  8 depósitos, con la finalidad de poder retirar a partir del año 9 una cierta cantidad de dinero hasta completar 7 retiros.  Sabiendo que la tasa de interés es del 6,25%, diga cual es el valor de los retiros.

11. Josimar ha logrado construir una gran empresa en el ramo agrícola, esto mediante la adquisición de pequeños lotes de terreno en la zona del páramo.  La primera adquisición la hizo una vez reunidos Bs. 6.000.000, los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 24 de mayo de 1.960 depositó Bs. 200.000 en una cuenta bancaria que abona una tasa de interés del 15%, a partir del año siguiente siguió depositando Bs. 95.000 todos los años.  Diga en que fecha Josimar adquirió las primeras tierras.  Día y  fecha.

"Donde con toda seguridad encontrarás una mano que te ayude será en el extremo de tu propio brazo."

-Napoleón
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1. Una póliza de seguros de HCM tiene las siguientes alternativas para su adquisición: a) Bs. 2.000.000 hoy por una póliza que cubre 4 años, o b) Bs. 650.000 anualmente pagados anticipadamente.  A qué tasa de interés son equivalentes las dos alternativas

2. Se planea hacer depósitos de Bs. 825.000 al final de cada año en un fondo que abona una tasa de rendimiento del 16%.  Halle el valor del monto acumulado: a) una vez realizado el depósito Nº 8 y b) Justamente antes de realizar el depósito Nº 12.

3. La gobernación del Estado Mérida ha depositado Bs. 30.000.000 en un banco que otorga una tasa de retorno del 12%.  La Gobernación ha pensado esperar cierto tiempo antes de disponer del dinero, lo suficiente como para hacer 5 retiros anuales de Bs. 24.961.311 cada uno.  Cuándo podrá hacer el primer retiro.

4. Seguros Capitel ha depositado  Bs. 14.500.000 en una institución bancaria con la finalidad de poder pagar los gastos de personal, los cuales ascienden a Bs. 3.500.000 anualmente a partir del próximo año.  Si la tasa de interés es del 21%, diga: a) Durante cuántos años podrá Seguros Capitel pagar a sus trabajadores la nómina.  b) Hasta cuánto podrá pagar el ultimo año.?

5. Una persona ha decidido depositar una cierta cantidad de dinero anualmente, durante 7 años, con la finalidad de poder retirar a partir del siguiente año (Año 8) Bs. 2.500.000  hasta completar (MM ___) retiros.  Si la tasa de interés que abona el banco es del 11%.  Diga cual es el valor de los depósitos.

Reflexión:

Pregunté a Jesús: Cuánto me amas.

Y El respondió: Mucho.

Entonces extendió los brazos y expiró.
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN Y CONTADURÍA

DEPARTAMENTO DE EMPRESAS

CATEDRA DE PRODUCCIÓN Y ANÁLISIS DE LA INVERSIÓN

TERCER  EXAMEN PARCIAL DE MATEMÁTICA FINANCIERA

6. La directiva de los Cardenales de Lara, ha decidido depositar Bs. 3.000 millones para costear los gastos de administrativos de su equipo en las próxima temporadas, los mismos son de Bs. 800 millones anualmente; en una cuenta de ahorros Ultra Anti-inflación, para obtener un rendimiento del 17%.  Para cuántos años dispone la empresa para sufragar sus costos administrativos, y cuál será el monto del último capital.

7. Para cancelar un préstamo de 600.000 Euros en el Lilend Lodge Bank, la empresa Sol y Sombra tiene que cancelar la cantidad de 170.000 Euros anualmente durante 5 años. ¿Qué tasa de interés está pagando la empresa sol y Sombra?

8. La transnacional Exxon ha recibido un préstamo del Caixa Bank Co.  por US $ 20.000 para cancelarlo mediante 8 anualidades de US $ 15.555, incluyendo intereses a la tasa del 26%.  ¿Diga en qué año pagará Exxon la primera cuota?

9. Con la finalidad de retirar Bs. 2.000.000 anualmente a partir del (MM ___) año, hasta completar 10 retiros, Mayuly hará (MM-1)___ depósitos, en una cuenta bancaria que abona los intereses a razón del 19%.  ¿Diga cuánto debe depositar Mayuly los primeros años?

10. Alicia piensa realizar (MM___) depósitos anuales de Bs. 1.300.000 a partir de hoy, en una cuenta bancaria que otorga un rendimiento del 13%.  ¿Cuánto tendrá acumulado Alicia: a) una vez realizado el depósito Nº 8 y b) Justamente antes de realizar el último depósito.

"No se preocupe por sus dificultades en las Matemáticas.

 Yo puedo asegurarle que las mías son todavía mayores."

-Albert Einstein
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6. Gerardo ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años hasta el año 9, con la finalidad de poder realizar 18 retiros de Bs. 2.325.000,oo a partir del 10mo año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en la operación es del 7%. Diga cual es el valor de los depósitos.

7. Rapunzel ha logrado construir una gran empresa en el ramo blanco, esto mediante la adquisición de pequeñas adquisiciones.  La primera, la hizo una vez reunidos Bs. 60.000, los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 28 de noviembre de 1.909 depositó Bs. 2.000 en una cuenta bancaria que abona una tasa de interés del 1,5%, a partir del año siguiente siguió depositando Bs. 5.000 todos los años.  Diga en que fecha Rapunzel hizo la primera adquisición.  Día y  fecha.

8. Ariangelith tiene 2 alternativas para la adquisición de una casita de muñecas:

e. Bs. 1.522.776,56 hoy.

f. Bs. 305.000 al inicio de cada año, durante los próximos 6 años.


Cual es la tasa de interés que hace equivalentes a las dos alternativas.

12. La empresa de Petróleo Brasileira C.A. PETROBRAS ha recibido un préstamo del Caixa Bank Co.  por US $ 1.656.472,50 para cancelarlo mediante 5 anualidades de US $ 720.420, incluyendo intereses a la tasa del 3,6%.  ¿Diga en qué año pagará PTROBRAS la primera cuota?

13.  La empresa Inversiones 54 C.A.,  gestiona la compra de un retroexcavador, cuyo costo al contado es de Bs. 716.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa: Pagar Bs.  100.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar Inversiones 54 C.A para terminar de cancelar el terreno y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del 2,51%.
"Los hombres vulgares han inventado la vida de sociedad

 porque les es más fácil soportar a los demás que soportarse a sí mismos."

— Arthur Schopenhauer
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1. Valentina ha decidido colocar ¥ 5.720.124,21 en el Banco Nikkei que abona intereses a la tasa del 0,25%,  transcurridos cierto tiempo empieza a realizar retiros por un monto de ¥ 650.000, hasta completar 9 retiros.  Diga cuando realizó el primer retiro.

6. Siboney ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años, en el Banco de Virginia hasta el cuarto año, con la finalidad de poder realizar 6 retiros de £ 2.250,oo a partir del 5 to año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en esta operación es del 4,7%. Diga cual es el valor de los depósitos.

7. Juan Mora ha depositado € 7.200,oo con intenciones de  de acumular un cierto capital, transcurridos 3 años desea hacer otra operación (Depósito o Retiro) con la finalidad de poder retirar a partir del año cuatro € 1.450,oo hasta completar siete retiros.  Si la tasa de interés es del  5% diga que operación realiza y cual es el monto.

8. Adan Borges ha logrado construir una gran empresa en el ramo Pesquero, esto mediante la adquisición de pequeños embarcaciones en la zona de oriente.  La primera adquisición la hizo una vez reunidos $ 45.000,oo los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 23 de marzo de 1.956 depositó  $ 2.825,oo en una cuenta bancaria, en el Banco Orinoco que abona una tasa de interés del 6,5%, a partir del año siguiente siguió depositando $ 899,oo todos los años.  Diga en que fecha Adan Borges adquirió las primeras tierras.  Día y  fecha.

14. Para la compra de una Camioneta 4Runner, Edmundo puede realizar una de las siguientes operaciones:

g. Cancelar al contado ¥ 3.274.456,26 ó en su defecto,

h. ¥ 555.304 anualmente durante 6 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas ?

"Cuando te inunde una enorme alegría, no prometas nada a nadie.

 Cuando te domine un gran enojo, no contestes ninguna carta." 

-Proverbio Chino 
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11. La directiva de los Cardenales de Lara, ha decidido depositar Bs. 3.000 millones para costear los gastos de administrativos de su equipo en las próxima temporadas, los mismos son de Bs. 800 millones anualmente; en una cuenta de ahorros Ultra Anti-inflación, para obtener un rendimiento del 17%.  Para cuántos años dispone la empresa para sufragar sus costos administrativos, y cuál será el monto del último capital.

12. Para cancelar un préstamo de 600.000 Euros en el Lilend Lodge Bank, la empresa Sol y Sombra tiene que cancelar la cantidad de 170.000 Euros anualmente durante 5 años. ¿Qué tasa de interés está pagando la empresa sol y Sombra?

13. La transnacional Exxon ha recibido un préstamo del Caixa Bank Co.  por US $ 20.000 para cancelarlo mediante 8 anualidades de US $ 15.555, incluyendo intereses a la tasa del 26%.  ¿Diga en qué año pagará Exxon la primera cuota?

14. Con la finalidad de retirar Bs. 2.000.000 anualmente a partir del (MM ___) año, hasta completar 10 retiros, Mayuly hará (MM-1)___ depósitos, en una cuenta bancaria que abona los intereses a razón del 19%.  ¿Diga cuánto debe depositar Mayuly los primeros años?

15. Alicia piensa realizar (MM___) depósitos anuales de Bs. 1.300.000 a partir de hoy, en una cuenta bancaria que otorga un rendimiento del 13%.  ¿Cuánto tendrá acumulado Alicia: a) una vez realizado el depósito Nº 8 y b) Justamente antes de realizar el último depósito.

"No se preocupe por sus dificultades en las Matemáticas.

 Yo puedo asegurarle que las mías son todavía mayores."

-Albert Einstein

.
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16. Una póliza de seguros de HCM tiene las siguientes alternativas para su adquisición: a) Bs. 2.000.000 hoy por una póliza que cubre 4 años, o b) Bs. 650.000 anualmente pagados anticipadamente.  A qué tasa de interés son equivalentes las dos alternativas

17. Se planea hacer depósitos de Bs. 825.000 al final de cada año en un fondo que abona una tasa de rendimiento del 16%.  Halle el valor del monto acumulado: a) una vez realizado el depósito Nº 8 y b) Justamente antes de realizar el depósito Nº 12.

18. La gobernación del Estado Mérida ha depositado Bs. 30.000.000 en un banco que otorga una tasa de retorno del 12%.  La Gobernación ha pensado esperar cierto tiempo antes de disponer del dinero, lo suficiente como para hacer 5 retiros anuales de Bs. 24.961.311 cada uno.  Cuándo podrá hacer el primer retiro.

19. Seguros Capitel ha depositado  Bs. 14.500.000 en una institución bancaria con la finalidad de poder pagar los gastos de personal, los cuales ascienden a Bs. 3.500.000 anualmente a partir del próximo año.  Si la tasa de interés es del 21%, diga: a) Durante cuántos años podrá Seguros Capitel pagar a sus trabajadores la nómina.  b) Hasta cuánto podrá pagar el ultimo año.?

20. Una persona ha decidido depositar una cierta cantidad de dinero anualmente, durante 7 años, con la finalidad de poder retirar a partir del siguiente año (Año 8) Bs. 2.500.000  hasta completar (MM ___) retiros.  Si la tasa de interés que abona el banco es del 11%.  Diga cual es el valor de los depósitos.

Reflexión:

Pregunté a Jesús: Cuánto me amas.

Y El respondió: Mucho.

Entonces extendió los brazos y expiró.
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3. Para adquirir un vehículo último modelo, Edgar puede realizar una de las siguientes operaciones:

i. Cancelar al contado 18.716 Euros, o en su defecto,

j. 5.000 Euros anualmente durante 5 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

2.
Nancy obtuvo un préstamo en el Banco de la Mujer por un monto de Bs. 16.000.000, para  pagarlo mediante cuotas anuales de Bs. 8.313.912, hasta completar 6 anualidades.  Si la tasa de interés es del 20%, en qué año pagará Nancy el primer capital.

3.
La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa:  Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar CAYCO para terminar de cancelar el terreno y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del MM(      %).

4.
Osvaldo ha decidido depositar US $ 3.000 al final de cada año hasta completar  8 depósitos, con la finalidad de poder retirar a partir del año 9 una cierta cantidad de dinero hasta completar 7 retiros.  Sabiendo que la tasa de interés es del 6,25%, diga cual es el valor de los retiros.

15. Josimar ha logrado construir una gran empresa en el ramo agrícola, esto mediante la adquisición de pequeños lotes de terreno en la zona del páramo.  La primera adquisición la hizo una vez reunidos Bs. 6.000.000, los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 24 de mayo de 1.960 depositó Bs. 200.000 en una cuenta bancaria que abona una tasa de interés del 15%, a partir del año siguiente siguió depositando Bs. 95.000 todos los años.  Diga en que fecha Josimar adquirió las primeras tierras.  Día y  fecha.

"Donde con toda seguridad encontrarás una mano que te ayude será en el extremo de tu propio brazo."

-Napoleón
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16. Las Hermanas de la Caridad, fundada por la Madre Teresa  de Calcuta en 1952, han realizado una obra social destinada a prestar ayuda a los más pobres entre los pobres.  Hace algunos días las novicias le preguntaron a la Hermana Nirmala, sobre los fondos para la fundación de Albergues para los Leprosos y ésta les contó la siguiente historia: El 20 de abril de 1960 el Papa Pablo VI donó la cantidad de 48.000 Rupias las cuales depositó la Madre Teresa en un Banco de la India obteniendo una tasa del 4,8%.  A partir del año siguiente siguió depositando 18.000 Rupias todos los años, cuando la cuenta bancaria superó las 500.000 Rupias Madre Teresa adquirió el primer albergue. Diga en que fecha la Madre Teresa adquirió el primer albergue fuera de la india.  Día, fecha y país.

17. La empresa de Petróleo Brasileira C.A. PETROBRAS ha recibido un préstamo del Caixa Bank Co.  por US $ 210.014 para cancelarlo mediante 15 anualidades de US $ 20.420, incluyendo intereses a la tasa del 3,6%.  ¿Diga en qué año pagará PTROBRAS la primera cuota?

18. Giacomo ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años hasta el año 6, con la finalidad de poder realizar 9 retiros de € 25.000,oo a partir del 7mo año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en esta operación es del 7%. Diga cual es el valor de los depósitos.

19. Para la compra de una Camioneta 4Runner, Edmundo puede realizar una de las siguientes operaciones:

k. Cancelar al contado ¥ 3.274.286, o en su defecto,

l. ¥ 555.304 anualmente durante 6 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

20. La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa: Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar CAYCO para terminar de cancelar el terreno y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del 19%.
"Vale más la lágrima de un valiente que la sonrisa de un cobarde." 

Milton Bardales (us)
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4. Para adquirir un vehículo último modelo, Cristina puede realizar una de las siguientes operaciones:

m. Cancelar al contado 18.716 Euros, o en su defecto,

n. 5.000 Euros anualmente durante 5 años, pagaderos al inicio de año.

¿A que tasa de interés son equivalentes las dos alternativas.?

2.
Nancy obtuvo un préstamo en el Banco de la Mujer por un monto de Bs. 1.600.000, para  pagarlo mediante cuotas anuales de Bs. 831.391, hasta completar 6 anualidades.  Si la tasa de interés es del 20%, en qué año pagará Nancy el primer capital.

3.
La empresa ORION gestiona la compra de una máquina, cuyo costo al contado es de Bs. 76.500.000, tiene además de esta la siguiente alternativa:  Pagar Bs.  15.000.000 al final de cada año.  Cuántos pagos debe efectuar ORION para terminar de cancelar la máquina y cual es el valor del último capital, sabiendo que la tasa de interés es del MM(      %).

4.
Osvaldo ha decidido depositar US $ 3.000 al final de cada año hasta completar  8 depósitos, con la finalidad de poder retirar a partir del año 9 una cierta cantidad de dinero hasta completar 7 retiros.  Sabiendo que la tasa de interés es del 6,25%, diga cual es el valor de los retiros.

21. Pedro ha logrado construir una gran empresa en el ramo agrícola, esto mediante la adquisición de pequeños lotes de terreno en la zona del páramo.  La primera adquisición la hizo una vez reunidos Bs. 600.000, los cuales fueron el resultado de las siguientes operaciones:  El 31 de mayo de 1.960 depositó Bs. 20.000 en una cuenta bancaria que abona una tasa de interés del 15%, a partir del año siguiente siguió depositando Bs. 9.500 todos los años.  Diga en que fecha Pedro adquirió las primeras tierras.  Día y  fecha.

Los que saben mucho se admiran de pocas cosas, los que no saben nada se admiran de todo.

"Seneca"
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9. La corporación de salud del estado Mérida, obtuvo un crédito del Banco Mundial por Bs. 6.000.000.000, para ser cancelado mediante 6 anualidades de Bs. 2.032.916.992.  Construya  un cuadro de amortización y responda:

a.-  El valor de los intereses de la cuarta anualidad.

b.-  La cantidad amortizada en  el tercer pago.

c.-  El valor de la deuda una vez cancelada la segunda anualidad.

10. Un Camión fue adquirido pagando inicialmente Bs. 3.000.000, seguido de seis pagos anuales por el mismo monto, sabiendo que la tasa de interés es del 12,978%.  Cual es el valor del Camión.

11. Maritza ha hecho un depósito de Bs. 2.300.000, en un banco que abona intereses a la tasa del 25%,  transcurridos 6 años empieza a realizar retiros por un monto de Bs. 2.610.008,24.  Diga durante cuanto tiempo podrá disfrutar de esa renta.

12. Liliana ha colocado hoy Bs. 350.000, en una cuenta de ahorros, y piensa realizar otros 4 depósitos por el mismo monto, con la finalidad de poder retirar a partir del año 5 cierta cantidad hasta completar 8 retiros.  Si la tasa de interés es del 33% diga cuanto podrá retirar anualmente.

13. Sofía tiene 2 alternativas para la adquisición de un celular:

a. Bs. 141.696 hoy.

b. Bs. 60.000 al final de cada año, durante los próximos 4 años.


Cual es la tasa de interés que hace equivalentes a las dos alternativas.

Éxito.....
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1. Para cancelar una deuda Jacqueline ha pagado inicialmente Bs. 385.000, seguido de seis pagos anuales por el mismo monto, sabiendo que la tasa de interés es del 12,978%.  Cual es el valor de la deuda.

2. Freddy ha decidido colocar Bs. 830.426,75 en un banco que abona intereses a la tasa del 25%,  transcurridos cierto tiempo empieza a realizar retiros por un monto de Bs. 650.000, hasta completar 6 retiros.  Diga cuando realizó el primer retiro.

3. Cora Lito ha colocado hoy Bs. 3.567.907,17 en una cuenta de ahorros, y piensa realizar otros 4 depósitos por el mismo monto, con la finalidad de poder comprar cada año, a partir del 5to año, un Vehículo nuevo que tiene un costo de Bs. 16.600.000.  Si la tasa de interés es del 36% diga cuantos vehículos podrá comprar.

4. Reina tiene 2 alternativas para la adquisición de una póliza de seguros:

c. Bs. 900.000 hoy.

d. Bs. 300.000 al inicio de cada año, durante los próximos 5 años.


Cual es la tasa de interés que hace equivalentes a las dos alternativas.

5. 
La corporación de salud del estado Mérida, obtuvo un crédito del Banco Mundial por Bs. 6.000.000, para ser cancelado mediante 6 anualidades de Bs. 2.032.916,99.  Construya  un cuadro de amortización y responda:

a.-  El valor de los intereses de la cuarta anualidad.

b.-  La cantidad amortizada en  el tercer pago.

c.-  El valor de la deuda una vez cancelada la segunda anualidad.

Suerte.....
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Antes de resolver el examen coloque los siguientes datos:

Año de Nacimiento: (AN) ____
 Millones de la C.I. (MM)____
Ultimo Dígito C.I. (UD) _____

6. Mary quiere duplicar su capital en (MM___) años.  ¿A qué tasa deberá invertirlo para lograr el objetivo. ?

7. Por una deuda de Bs. 50.000,oo con vencimiento dentro de (UD___) meses, Omaira le cobra a Rosana el (MM___)% anual de interés simple ordinario. Rosana le firma una letra de Cambio, que incluye el capital y los intereses, que es descontada inmediatamente por Omaira, en un banco a la tasa del 6/8*(MM___)% anual. Diga Cuánto recibe Omaira al descontar la letra. 

8. Cual de las ofertas siguientes es más conveniente para obtener un préstamo comercial durante (MM) meses: (a).- a la tasa anual del 26% o (b).- Al 20% con intereses cobrados anticipadamente.

9. Marcos tiene tres deudas: Bs. 200.000,oo con vencimiento dentro de 270 días, Bs. 600.000,oo con vencimiento dentro de tres meses y Bs. 400.000,oo con vencimiento dentro de un año y tres meses.  Acuerda con el acreedor sustituirlas por dos pagos, el primero de ellos es dos veces el segundo, a realizarce dentro de 6 meses y un año respectivamente.  Si la tasa de rendimiento acordada es del (AN___)% anual halle el valor de los pagos tomando como fecha focal a los (UD___)meses.

10. Alám Brito Blanco quiere descontar un conjunto de (MM) letras con vencimiento trimestrales sucesivos.  Acude a dos bancos.  El banco Federal le descontaría Bs. 60.000, y el Banco Exterior le descuenta Bs. 75.000,oo.  Si la tasa de descuento del Banco Exterior es ¼ mayor que la tasa del Banco Federal, diga: (a).- Cual es la tasa de descuento de cada banco.  (b).- Cuál es el valor nominal de las letras.

Suerte.....
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Antes de resolver el examen coloque los siguientes datos:

Año de Nacimiento: (AN) ____
Millones de la C.I. (MM)____
Ultimo Dígito C.I. (UD) _____

6. Calcule el tiempo de duración de una operación  de capitalización simple para que los intereses sean (UD/MM___/___) partes del capital inicial, la tasa de interés es del (AN) anual.

7. En una operación de descuento Carmen ha recibido Bs. 230.000,oo; si la tasa que aplica el banco es del (AN)% anual, y el plazo de la letra era de (UD___)meses.  Diga cual es el valor de dicho documento.

8. Cual de las ofertas siguientes es más conveniente para obtener un préstamo comercial durante (MM) meses: (a).- a la tasa anual del 26% o (b).- Al 20% con intereses cobrados anticipadamente.

9. Marcos tiene tres deudas: Bs. 200.000,oo con vencimiento dentro de 270 días, Bs. 600.000,oo con vencimiento dentro de tres meses y Bs. 400.000,oo con vencimiento dentro de un año y tres meses.  Acuerda con el acreedor sustituirlas por dos pagos, el primero de ellos es dos veces el segundo, a realizarce dentro de 6 meses y un año respectivamente.  Si la tasa de rendimiento acordada es del (AN___)% anual halle el valor de los pagos tomando como fecha focal a los (UD___)meses.

10. Alám Brito Blanco quiere descontar un conjunto de (MM) letras con vencimiento trimestrales sucesivos.  Acude a dos bancos.  El banco Federal le descontaría Bs. 60.000, y el Banco Exterior le descuenta Bs. 75.000,oo.  Si la tasa de descuento del Banco Exterior es ¼ mayor que la tasa del Banco Federal, diga: (a).- Cual es la tasa de descuento de cada banco.  (b).- Cuál es el valor nominal de las letras.

Suerte.....
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9. Carmelo ha depositado Bs. 842.631,79 en una entidad bancaria, con el objeto de realizar retiros anuales de Bs. 375.000,oo a partir del año 4.  Si la tasa de interés es del 19%, diga cuántos retiros podrá realizar.

10. Francisco ha decidido depositar cierta cantidad de dinero todos los años hasta el año 4, con la finalidad de poder realizar 6 retiros de Bs. 225.000,oo a partir del 5to año.  Sabiendo que la tasa de rendimiento en esta operación es del 27%. Diga cual es el valor de los depósitos.

11. Roxana ha comprado a crédito un computador cuyo precio al contado es de Bs. 1.232.356,77.  Para respaldar el crédito se han emitido 7 pagarés con un valor de Bs. 450.000,oo, venciendo el primero de ellos dentro de un año.  A que tasa de interés se ha evaluado la operación.

12. Un apartamento que tiene un costo de Bs. 35.417.088,oo, puede ser adquirido mediante seis pagos anuales y consecutivos por un monto de Bs. 12.000.000,oo.  Construya un cuadro de amortización y responda:

a. El valor de los intereses en la sexta anualidad.

b. El saldo una vez cancelada la segunda anualidad.

c. La disminución en el saldo deudor al cancelar la cuarta anualidad.

13. Para cancelar un local una persona paga Bs. 135.000,oo de inicial y cinco pagos anuales por el mismo monto.  Sabiendo que la tasa de interés en la operación es del 32.27%.  Cuánto tendría que pagar la persona si comprara el local a crédito.
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6. Lucía ha depositado Bs. 3.500.000,oo con intenciones de  de acumular un cierto capital, trancurridos 3 años desea hacer otra operación (Depósito o Retiro) con la finalidad de poder retirar a partir del año cuatro Bs. 1.500.000,oo hasta completar cinco retiros.  Si la tasa de interés es del  (Millones C.I.   ____%) diga que operación realiza y cual es el monto.

7. Carmelo ha depositado Bs. 842.631,79 en una entidad bancaria, con el objeto de realizar retiros anuales de Bs. 375.000,oo a partir del año 4.  Si la tasa de interés es del 19%, diga cuántos retiros podrá realizar.

8. Roxana ha comprado a crédito un computador cuyo precio al contado es de Bs. 1.232.356,77.  Para respaldar el crédito se han emitido 7 pagarés con un valor de Bs. 450.000,oo, venciendo el primero de ellos dentro de un año.  A que tasa de interés se ha evaluado la operación.

9. Un apartamento que tiene un costo de Bs. 35.417.088,oo, puede ser adquirido mediante seis pagos anuales y consecutivos por un monto de Bs. 12.000.000,oo.  Construya un cuadro de amortización y responda:

a. El valor de los intereses en la sexta anualidad.

b. El saldo una vez cancelada la segunda anualidad.

c. La disminución en el saldo deudor al cancelar la cuarta anualidad.

10. Para cancelar un local una persona paga Bs. 135.000,oo de inicial y cinco pagos anuales por el mismo monto.  Sabiendo que la tasa de interés en la operación es del 32.27%.  Cuánto tendría que pagar la persona si comprara el local a crédito.

